



邵阳日报官方微信

投稿邮箱：syrbbjb@163.com
邵阳新闻在线
http://www.shaoyangnews.net

2017年5月 8 星期一
丁酉年四月十三

天气预报 今天：阵雨转多云 东北风2级 温度：15至20℃ 明天：多云转晴 审稿：张卫民 责编：黄仁发 版式：张凌 总检：郭艳红

我市部署加快推进突出环境问题整改

本报讯 5月6日上午，市委书记、市人大常委会主任龚文密主持召开会议，传达贯彻省委书记、市人大常委会主任杜家毫对邵阳配合做好中央环保督察工作的指示精神，听取全市关于突出环境问题整改情况的汇报，并就加快推进问题的整改进行了部署。

市领导刘事青、周国利、鞠晓阳、李万千、李志雄、李斌、李华和、蒋志刚、肖拥军、晏丽君等参加会议。

会议强调，要坚决贯彻落实杜家毫同志的指示要求，直面问题，积极配合，全面整改，决不能弄虚作假、瞒上欺下。要逐一梳理、核实环保问题举报件，认真做好工作汇报和情况说明。要认真做好向中央环保督察组的衔接汇报工作。

会议强调，各级各部门要高度重视、认真对待，严格按照上级要求，集中精力打好环境整治这场战役。要深入各县市区开展整改督办，加强突出环境问题整改工作。

对重点督办和尚未整改到位的问题，各县市区主要负责人要深入一线研究处理办法，迅速拿出整改意见，推动问题解决落实到位。要严肃责任追究，加强宣传教育，制定处理办法，高标准严要求推进问题整改，确保突出环境问题得到有效解决。

(记者 曾国栋)



刘事青赴邵阳县就合山养猪场污水处理问题与村民座谈 始终站在群众角度思考解决问题

本报讯 5月6日，星期六，市委副书记、市长刘事青赴邵阳县下花桥镇双江村，就当地合山养猪场污水处理问题与村民代表座谈。刘事青强调，各级党员干部要进一步强化公仆意识，始终站在群众角度思考解决问题，坚持依法办事，坚持绿色发展，坚决维护群众合法权益。

对合山养猪场污水处理问题，群众反响强烈。刘事青查看了该场猪舍、污水处理设施建设和附近山塘田地。他认真倾听了双江村7位村民代表的发言，听取了邵阳县就解决此问题的意见建议。

在详细了解了具体情况后，刘事青说，政府是人民的政府，在任何时候，各级党员干部都要始终站在群众的角度思考解决问题。

刘事青要求，要始终坚持依法办事，对普通群众坚持以教育为主，细致开展法制教育，帮助提高法治意识。纪检监察机关要立即启动调查问责程序，查清相关党员干部是否存在违纪问题。合山养猪场要迅速落实环保设施，相关部门要迅速落实环保监管，履行好合法的约定，坚决做到排放不达标、监管不放过，给群众一个满意的答复，维护绿色生态的发展环境。各级政府要进一步强化公仆意识，履职尽责，积极帮助农村解决实际困难，共同建设美好家园。

村民代表表示，全力拥护和支持配合政府下一步工作。邵阳县委县政府表态，迅速落实座谈会要求，加快推进问题的解决。

市纪委有关同志参加座谈。

(记者 朱杰)

普法用法惠民便民

曾旭辉 艾文英

“让法治理念深入人心，让矛盾纠纷化解在萌芽状态，让社会服刑人员阳光回归，让弱势群体打得起官司。”市司法局通过聚焦重点，多管齐下，为全市社会治安综合治理营造良好的法治环境。近年来，全市普法依法治理、法律援助、人民调解、青少年维权等工作受到全国表彰。

开展法治宣传，营造浓厚法治氛围。我市完善法制学校建设工作长效机制，加强组织领导、建校标准、管理制度、讲师队伍、督查考核规范化建设。市(村)民法治学校覆盖率达100%，全市组织群众上法制课2.8万堂，提供法律援助、公证服务800余起。发挥法治文化的引领作用，建设法治文化主题广场(公园、长廊)、青少年法治宣传教育基地。以“六五”普法为契机，开展法律进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位等宣传活动，大举开展“法制大讲堂”、绥宁县“农村法律流动宣传服务”、邵阳县“送法三下乡”等活动丰富多彩，在全市上下营造了浓厚法治氛围。

化解矛盾纠纷，让群众安居乐业。我市不断调整巩固人民调解委员会，全面建立县级社会矛盾纠纷调处中心，在大型企业、工业园区、集贸市场也试点建立了调解组织，在村民小组、社区楼栋中明确了9.6万余名纠纷信息员，确保信息畅通。针对医疗、交通、山林、环保、劳动争议、征地拆

迁、消费者权益等领域矛盾纠纷多发的趋势，市司法局联合相关部门出台规范性文件，为发展和规范专业性人民调解组织提供了政策保障。全市专业性调解组织覆盖医疗、交通、物流、旅游、山林、环保、劳动等十多个领域。开展“三调联动解纷，防控风险促发展”专项调解活动，集中化解了一批影响社会稳定和民生的重大矛盾纠纷与积案。

提升矫治质量，促进社会和谐稳定。结合落实省“为民办实事”项目，完成我市第二批6个县(区)社区矫正中心建设任务，实现县级社区矫正中心全覆盖。加强对社区矫正人员的监督管理、教育帮扶，落实安置帮教衔接措施。启用社区矫正定位监管系统、电子手铐，对全市社区矫正人员实行手机定位监控，实现了从人防到技防的转变。市强制隔离戒毒所对视频监控、智能门禁系统、周界报警系统、应急报警系统、安防监控指挥中心进行了升级改造。扎实开展场所安全隐患排查整治、“三反一整顿”专项教育活动，场所人防、物防、技防水平明显提升，自2014年起连续3年实现“六无”目标，被省戒毒管理局评为“三创工作”先进单位。

(下转二版②)

平安邵阳



“五一”小长假期间，众多游客走进城步苗族自治县十里平坦，把心灵放飞在诗情画意的杜鹃花展览园。各种颜色的杜鹃花点缀在碧绿的山坡上，在蓝天、白云、草山的映衬之下，给人以强烈的心灵震撼。

饶兴军 摄



爱心是这样接力的

——访帮助重伤大学生朱杰的热心市民

记者 伍洁

连日来，重伤大学生朱杰的伤情牵动着市民的心。“开颅手术比较成功，伤者生命体征还算稳定，仍需在重症监护室观察治疗一段时间。目前朱杰处于嗜睡状态，身体还比较虚弱。”5月7日上午，邵阳学院附属第一医院，神经外科主治医师梁志军介绍说。

5月3日晚，朱杰在疾风骤雨中突遭横祸，被从天而降的玻璃砸中当场昏迷。幸亏当时市民接力参与救援，朱杰送医及时，为抢救生命赢得宝贵时间。5月7日，记者再次来到事发现场，寻找相关热心市民，探访感人细节，还原当时的场景。

朱杰出

事的位置已看不到当时留下的血迹和残留的玻璃碎片。在朱杰倒地的旁边是一家药房，正是店主第一时间拨打了120。

“那天晚上我8岁的女儿第一个发现伤者倒下。女儿告诉我有人被玻璃砸倒，我跑出去看伤者还有呼吸，就马上拨打了120急救电话。”店主车志强回忆道。

第一时间把朱杰受伤的视频发到微信朋友圈的是附近一家装饰公司的职工刘帅勇。“当时我正好在现场附近，看到围观群众都不知道伤者的身份，我就拍了一段视频希望通过微信朋友圈转发能帮忙找到他的家人。我当时动员自己近百名同事和朋友迅速转发，没想到过了不久就找到他的父母了。”刘帅勇欣慰地说。

当晚大雨造成交通拥堵，救护车不能及时进入现场，刘辉等市民冒雨跑到400米外的人民广场天桥下，从救护车上取出担架，帮助医护人员把朱杰抬上车，并护送他到邵阳学院附属第一医院进行抢救。“当时跟我一起从车上取担架的有4个人，把伤者抬上担架后，就有近10个人帮忙抬上救护车，有两个人帮忙打伞，参与救援的人衣服都淋湿了。”刘辉说道。

5月5日下午，市民石舜主动帮朱杰父母申请到“轻松筹”，邵阳市民纷纷转发。朱杰“轻松筹”的信息再次刷爆朋友圈，越来越多的人参与捐款，仅用5个多小时就筹齐50万元治疗费。“伤者家境贫寒，我帮他们申请‘轻松筹’是最快筹钱的方式，能在这么短的时间筹齐了钱，真是奇迹。”石舜表示，社会上还是爱心人多。

朱杰的母亲石莲香感激地说：“现在第一期治疗费用已经筹齐，非常感谢医护人员全力抢救和社会各界的热心援助。我们一定不辜负大家的爱心！”

我市开展三个专项整治强化作风建设

剑指公职人员打牌赌博、吃空饷和“庸懒散软”等问题

本报讯 从本月开始，我市在全市范围内全面开展禁赌限牌专项整治、党政机关副处级及以上领导干部亲属“吃空饷”问题专项整治、“四治四提”专项整治三个专项整治工作，严肃查处国家公职人员赌博、违规打牌和副处级及以上领导干部亲属“吃空饷”等问题，着力整治影响和妨碍邵阳经济社会发展的“不作为、乱作为”和“庸懒散软”等问题。

禁赌限牌专项整治工作将持续到今年12月，坚决整治国家公职人员赌博和违规打牌问题，倡导健康文明的生活风尚，推动我市党风政风持续好转、社风民风向上向善。市县两级分别设立国家公职人员

禁赌限牌专项整治举报电话(110、12388)，受理群众举报。国家公职人员在禁赌限牌规定下发以后仍然违反规定的，一律先停职，再按有关规定给予组织处理或纪律处分，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

党政机关副处级及以上领导干部亲属“吃空饷”问题专项整治工作持续到今年9月。“吃空饷”时间界定为2015年1月1日至今。专项整治范围、对象包括全市各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关和人民团体、事业单位中副处级及以上领导干部(不包括2015年1月1日前已退休人员)的亲属，指父母、岳父母、配偶、子女、子女配偶，纳入市委管理范

围的国有企业领导干部参照执行。

“四治四提”指“治庸提能、治懒提效、治散提神、治软提劲”，通过“四治四提”专项整治活动，坚决整治我市国家公职人员中影响和妨碍邵阳经济社会发展的“不作为、乱作为”问题，促进我市各级各部门精神面貌大改观、干部作风大转变、服务效能大提升、发展环境大改善。

(马剑敏 戴求兵)

(下转二版①)



贯彻落实六中全会精神
继续推进全面从严治党